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Apare odată pe lună, 
sub conducerea unul comitet

Omui ps’ raaw te ior revoluţii româneşti
Citind declaraţiile de o sguduitoare sinceritate ale Iui Iuliu 

Maniu rostite cu sobrietate ostilă patetismului declamator 
atât de mult la moda vremurilor pe carlîe parcurgem, peste 
vânzoala aspră a frământărilor se profilează impresionanta 
energie da caracter a acestui leader a! democraţiei luptătoa
re româneşti, care, deşi părea „înlăturai" din viaţa noastră 
politică, de către cele două dictaturi militare din ultimul de
ceniu, a fost principalul Îndrumător al acţiunei de răsturnare 
a regimurilor oprimatoare

Intr’o lume de veleităţi 
j( gelatinoase, Iuliu Maniu 

a venit în politica româ
nească cu întrasigenţa con
vingerilor ardelene, cu a- 
firmarea bravă a credin
ţelor în supremele prin
cipii ale libertăţii dela cari 
niciodată nu s ’a abătut.

Cine a slat aproape de 
sbuciumul său în vremsle 
intunucatelor aşteptări din 
ultimii ani — şi în rândul 
întâi trebue pomenit tine- 

( retul Transilvaniei, pele
rin credincios al admira
ţiei statornice — s’a con
vins că preşedintele par
tidului naţional - ţărănesc 

: nu reprezintă o organiza
ţie politică d  întrupează 
însăşi România luptătoare

I garanţia înaltă a drumului trasat în viitorul plin de măreţie 
ai Neamului. înzestrat cu o pasiune granitică de luptă, măr
turisind o adversitate organică faţă de orice dictatură şi un 
fanatism şovin continuu şi îndărătnic afirmat, Iuliu Maniu a 
rămas icoana permanentelor călăuziri pentru toate vremu
rile. Vorba Iui, atunci când nu comandă alunecă mereu pe 
panta tnăreţiilor transilvane, sugestionată de exaltarea tre
cutului, animată de evocările de înălţare ori umilire ale Nea 
mulul.

Iuliu Manfu nu s ’a lăsat doborât de nici o mişelfe şi din 
catehismul credinţelor sale nu lasă nici o silabă. Creiat la 
şcoala politică a Transilvanie! răsbitoare prin toate vreorile 
şi înălţat din centru! de permanentă animare a insurecţiilor 
care este Blajul, a militat totdeauna pentru libertatea totală 
nestrânsâ în corsetul nici unei restricţii. Credinţa aceasta, 
păstrarea neştirbită a conduitei morale creştine, energia surdă 
a tenacităţii robuste ce a dovedit în toate acţiunile. î-au si- 
tat la postul de grea şi permanentă răspundere al îndru
mării politicei româneşti.

Mâhnit de toate lepădăturile vinovatelor rătăciri F. R. 
N.-iste şi Antoniste, lovit de toţi cavalerii situaţiilor oportu-
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nişte, el a rămas credincios Programului deîa Alba-Iulia, cea
slovului măreţ, cuprinzător, ai Unirii celei Sfinte, pe care nu 
l-a trădat şi pe al cărui pergament n’a mizat, scadând be
neficii personale ca atâţia hulpavi.

Purtând o iubire mişcătoare pentru toate provinciîe ro
mâneşti — fiindcă nimic nu se uită şi la nici un capăt de 
ţară nu se renunţă — pentru toată jertfa desrobitoare ce au 
dus-o, jertfă pornită din transfigurarea chemării istorice, el 
crede câ orice înfrângere se spală prin înpărtăşaniiîe vic
toriilor cari vin mai repede ori mai târziu.

Iuliu Maniu, ajutat de ceilalţi fruntaşi luptători ai Demo
craţiei Româneşti în frunte cu Brăt.enii, Lucreţiu Pătrăşcanu, 
C. Petrescu şi alţii atâţia rămaşi anonimi în vânzolirile de 
acum, a reabilitat România. Personalitatea sa radiază atâta 
autoritate, respiră atâta veneraţie, încât, însuşi Mareşalul 
Staîin s‘a exprimat în cuvinte elogioase despre d-sa. In me
sajul trimis de d. Beneş, preşedintele republicei Cehoslovace, 
d-îui Gafencu în primăvara acestui an, bărbatul de stat ai 
ţării vecine şi amice, spunea textual:

„Stalin s ‘a interesat în modul cel mai viu de d. Maniu, su
bliniind cu hotărâre că democratizarea României se va putea 
face numai prin acţiunea sa.“ Cu toate acestea, Iuliu Maniu 
n‘are nimic orgolios în construcţia sufletească, nimic din în
gâmfarea adesea justificată a biruinţei binelui asupra răului. 
Aceasta s‘a putut constata şi cu ocazia alcătuirii guvernului 
de acum când „s'a învins chiar şl pe sine“—cum spunea Cicero.

Dârz, cu oţelul privirilor aţintit spre viitor, Iuliu Maniu a 
rămas omul permanentelor revoluţii româneşti. A biruit toate 
situaţiile într4o jumătate de veac de luptă politică, cu îndru
marea rugilor din ceasloave, „cu forţele morale şi energiile 
sufleteşti cu cari a înzestrat Dumnezeu Neamul nostru“ — 
cum spunea în declaraţiile făcute presei — prin tenacitate şî 
hotărâre fermă.

Iuliu Maniu şi Ion Mihalaehe vor predica încă mult timp 
v m n u ^ i l o ^ e v i m ^

Declaraţiile d-lui Iuliu M aniu
asupra situaţiei politice interne şi externe

D. Iuliu Maniu, preşedintele 
partidului nafional-ţărănesc, mi
nistru de stat, a făcut presei ur
mătoarele declaraţii:

„Sunt fericit câ am ajuns ziua 
când Statul Român şi-a regăsit 
adevărata cale pe plaiurile în
tinse, pline de perspective încân
tătoare ale libertăţii, ale demo
craţiei şi ale prieteniilor cu popoa
rele care ne-au ajutat să realizăm 
unitatea noastră naţională.

Voinţa hotărâtă şi bărbătească 
a Maiestăţii Sale Regelui Mihai 
a deschis drum nou care sunt si

gur câ va duce la biruinţă. Dru
mul acesta a trebuit să străbată 
grele încercări şi multe sujerinţe. 
Le vom suporta însă cu însufle
ţire şi încredere, fiind îndurate 
pentru cauza noastră, pentru mă
rirea noastră şi pentru binele 
nostru. Am suferit destul pen
tru scopuri străine şi pentru 
cauza altora.

Biruinţa Naţiunilor U n i t e  
este asigurată. Prin ea va fi 
înălţat şi neamul nostru.

Regelui
D a atâta vreme, partidul naţî-
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H w i i l e i f i  imediata aig partidei«
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Sub acest titlu „Dreptatea“, 
oficiosul partidului naţional-ţărâ- 
nesc, publică următoarele:

Partidul Naţionai-Ţărănesc a ce
rut din prima zi de guvernare a 
noului regim :

1) Imediata rechemare în ac
tivitate a generalilor capabili, o- 
neşti şi conştiincioşi pe care re
gimul Antonescu i a  scos în mod 
abuziv din armată spre a-şi putea 
împlini politica de aservire faţă 
de Germania.

2) . Organizarea imediată a unei 
aprovizionări sistematice a popu
laţiei din Capitală şi în deosebi

asigurarea alimentării populajkii 
race şi periferice mai expusei 
cât oricare alta dificultăţilor t 
aprovizionare.

3). Scoaterea din viaţa public 
a tuturor acelora care în servii 
dictaturilor, fie pe cale de fapt 
politică sau administrativă kţ 
calea presei, au dus ţara în p 
gul dezastrului.

Cerem măsuri urgente de orga
nizare a naţiunii aflate în st» 
de războit).

Cerem sancţiuni imediateiş  
triva acelora care au pricinuita 
rea de astăzi şi nu au renunţaţi 
uneltirile lor criminale.

Dela Partidul Naţional-Jărânesc
Circulara către ş e f i i  d e  organizaţie

turală spre marii noştri Aliaţi,

onal-ţărănesc, împreună cu blocul 
naţional-democratic constituit la 
20 Iunie 1944, din partidul nostru, 
partidul national-liberal, partidul 
comunist şi partidul social-demo
crat, luptă ca ziua aceasta de pers
pective noul să sosească cu un 
ceas mai de vreme, in fine ea a 
sosit ! Lăudat fie Regele nostru 
care a înţeles dorinţa Naţiunii şi, 
prin cuvântul Său hotărâtor, a făcut 
să se ivească zorile acestei zile.

Noi, întreg Neamul, să facem 
ca această zi de început al unei 
noui epoci să deschidă o perioadă 
de muncă rodnică şi de înfăptuiri 
măreţe.

Jertfele pe care, desigur, va tre
bui să le aducem, să nu ne în
spăimânte, precum nu au înspăi
mântat pe aliaţii noştri groaznicele 
jertfe pe care au trebuit să Ie a- 
ducă pentru cauza lor, care este 
şi a noastră.

Revolta sufletului* 
românesc

Sufletul nostru este cuprins de 
o adâncă revoltă, văzând cum 
„aliaţii noştri“ de ieri pe care i-am 
găzduit în ţară şi în casele noastre 
timp de patru ani, cărora Româ
nia prin guvernul ei pe până acum 
le-a dat, împotriva convingerilor 
şi sfaturilor mele, îmbelşugat şi 
peste puterile ei, tot ce avea mai 
bun, pentru care ni s ’a prăpădit 
pe stepele Rusiei mai mult de o 
jumătate de milion de oameni, cu 
nelealitate revoltătoare atacă şi lo
vesc capitala noastră, pe uscat şi 
■n aer, distrugând vieţi şi averi 
*reu agonisite, numai pentrucă nea
mul românesc se foloseşte de drep- 
:ul său de a-şi apăra interesele 
ui legitime.

In faţa acestei ingratitudini, nu 
DUtem decât să accentuăm purul 
adevăr, că germanii şi-au călcat 
Dbligaţiunile lor contractuale de a 
ne apăra hotarele ţării, de a ne 
ieri de primejdiile din văzduh şi 
ie  a ne da armamentul trebuitor, 
iupă ce al nostru s'a pierdut pen- 
:ru ei şi pentru cauza lor, şi acum 
:ând, în urma trădării lor, suntem 
nevoiţi să ne ocrotim noi înşine 
interesele noastre, suntem atacaţi 
de ei şi încearcă să ne împiedice 
să ne afirmăm interesele noastre 
aşa cum ne convine nouă şi cum 
ne dictează cel mai elementar in
stinct de conservare şi cea mai 

elementară prevedere.

M ai mult decât atât, marii co
mandanţi ai armatei germane s ’au 
oferit să meargă în întâmpinarea 
trupelor lor pentru a le da ordin 
să nu săvârşească nici un act de 
ostilitare împotrivă-ne. Odată a- 
junşi la trupe, aceşti comandanţi, 
călcându-şi cuvântul de onoare dat, 
au luat comanda trupelor şi le-au

. . m h i m i i m w

dat ordin să atace şi sâ distrugă 
Capitala, începând agresiunea ae
riană tocmai împotriva palatului 
regal, unde aveau certitudinea că 
se află M. S. Regele, care-i pri
mise în prealabil în audienţă.

Pot să anunţ însă că trupele 
aliate şi ale noastre de pe fostul 
front se apropie de Capitală şi că 
împreună cu armata noastră care 
se găseşte acasă vor pune capăt 
acestui episod trecător, 

în faţa acestor acte de trădare 
nu avem alt refugiu decât ener
giile sufieteşţi şi forţele morale cu 
care Dumnezeu a înzestrat atât 
de bogat neamul românesc.

Acum  este momentul ca popo
rul să-şi afirme calităţile sale, care 
culminează în jertfirea de sine pen
tru patrie şi în solidaritate înca
drat în disciplină severă.

Eiuiptai. «contra cotro
pitorilor germ en!
Sub conducerea înţeleaptă a 

M. S. Regelui şi a sfetnicilor 
Săi vom înfrunta şi aceste gre
utăţi. Cu aceste energii trebue 
cu puteri unite să dezarmăm i- 
mediat armata germană, să-i con
fiscăm armamentul şi, cu toate 
mijloacele posibile trebue să îm
piedecăm ca germanii să se a- 
firme că armată şi ca indivizi.

Cetăţeni ai Capitalei, ascul
taţi de glasul inimii voastre, de 
porunca M. S. Regelui şi de or
dinele guvernului prezidat de d. 
generat Sânătescu, care vă vor 
îndruma pe calea cea adevărată.

Soldaţi, ascultaţi şi urmaţi or
dinele generalilor voştri.

Români, păstraţi ordinea, li
niştea şi devotamentul strămoşesc.

A stfel vă veţi păstra ţara şi 
veţi apăra glia voastră strămo
şească şi bunurile vaastre sufle
teşti şi materiale care astăzi sunt 
atât de crunt lovite prin nepri
ceperea unora şi trădarea altora. 
Să nu vă descurajeze rănile pe 
care îe suferiţi. Adevărata Ro
mânie Mare. care vine, le va tă
mădui.

Dreptatea cauzei noastre, forţa  
vitală a poporului românesc şi 
grandoarea şi puterea nebiruită 
a Naţiunilor Unite, marii noştri 
aliaţi de astăzi şi de totdeauna, 
vor atrage, când vremea se va 
împlini, chiar şi urmele lor.

Păstraţi, români, liniştea şi 
ordinea, şi cu deplină încredere 
în biruinţa noastră, nici o clipă 
să nu părăsească mintea şi inima 
voastră calmul ce vă caracteri
zează şi fanatica iubire de neam.

Strigăm din toată inima:,, Tră
iască Majestatea Sa Regele Mi- 
hai I ! “, „Trăiască Armata Ro
mână“, „ Trăiască aliaţii noştri, 
Naţiunile Unite !“, Trăiască Ro
mânia Mare.

Secretariatul general al partidului 
naţional ţărănesc a trimis şefilor de 
organizaţie următoarea circulară:

Domnule Preşedinte,
După an’i de dictatură grea, 

care se soldează cu pierderi de 
provincii, cu pierderi de sute de 
mii de vieţi omeneşti şi de averi 
imense, ţâra respiră iarăşi liberă 
lela 23 August! Regimurile nefa
ste, de dictatură, inaugurate de 
pe timpul domniei ex-regelui Cer ol 
H? şi continuate până la prăbuşirea 
regimului Antoneştilor, au fost în 
permanenţ combătute cu cea m ai 
mare energie de partidul naţional 
ţărănesc în frunte cu marele şi 
nepreţuitul nostru şef, d. Iuliu 
Maniu.

In indiferenţa unei mari părţi 
a opiniei noastre publice, prost 
informată şi lipsită de spirit ceă- 
ţănesc, d. Iuliu Maniu a dus ade
seori aproape singur, titanica lu 
ptă pentru apărarea libertăţilor pu
blice şi-a regimului democratic.

Din nenorocire, suntem astăzi 
în situaţia de a avea o tristă ve
rificare: tot ce-a prevăzut acest 
mare om de stat, tot ce a căuţat 
să im p lice , cu preţul libertăţii 
şi a vieţii s ’a realizat Regimurile 
de dictatură au disfrus România 
Mare!

Din fundul prăpastiei, cu Ardea
lul înjumătăţit, cu Cadrilaterul 
pierdut, cu Basarabia, Bucovina 
şi Moldova ocupate, cu armatele 
ruseşti gata să ocupe şi restul 
ţării d. lul'u Maniu, secundat de 
partidele naţional liberal, comunist 
şi socialist democrat, a întreprins
0 ultimă sforţare pentru a salva 
şi găsind cea mai largă înţelegere 
la tânărul nostru suveran, Româ
nia a fost mântu tă în interior de 
regimul de dictatură, iar în afară
1 s'a redat iarăşi orientarea ei na-

ajutorul cărora se realizase în 1918 
România Mare.

Incâ dela 20 Iunie a. c. pi 
dul nostru a încheiat un acord ce 
partidele: naţinoal liberal, con 
nist s' ş' social democrat pentru 
înlăturarea regimului Antonescu, 
ieş.'rea din Axă, încheierea ni 
armistiţiu cu aliaţii, revenirea \ 
alianţele noastre fireşti şi restabi
lirea libertăţi publice şi-a regimului 
democratic.

m afară de aceste puncte,] 
rtidele din blocul naţional îşi pă
strează întreaga lor independent! 
în ce priveşte programul şi ideolo
gia lor.

Blocul naţional a respins ia 
modul cel mai categoric ofertă! 
adeziune a grupărilor personal! 
ale d-lor G. Tătărăscu şi M. Ralea, 
vinovaţi pentru sprijinul acordat 
dictaturi ex-regelui Carol li, dicta
tură care a fost sursa principal 
a dezastrului ţării.

De-aceia veţi lua imediat con
tact cu reprezentanţii autorizat 
ai organizaţiilor partidelor din blo
cul naţional pentru a duce o acţi
une comună in sensul aplicări pra
ctice pe teren, a programului blo
cului.

Toate organele statuare ale pa- 
rtidulu : comitete săteşti, comitet« 
orăşeneşti, comitete judeţene, de- 
legaţii permanente şi cercurile de 
studii priviind interesele locale vor 
începe să funcţioneze înmod desfe 

Veţi lua contact imediat cu se* 
cretariatul centrai al parfcdulni, 
aducând totodată un raport deta
ilat asupra situaţiei politioe din Ju
deţ şi eventuale propuneri privim 
situaţia locală.

Secretariatul central al partidului 
naţional ţărănesc.

Ghs Pop. I. Hudiţă, G, Solomoo,
Bucureşti 25 August 1944.
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S ă  l u ă m  a m i n t e  !
Şi acum când numai cu un de- 
<m fost scâpafi din prăpastie, 

Ijenii acestei ţări trebue să în- 
[eeagă definitiv, că pe lângă drep
ţii au şi multe datorii sfinte de 

teloit:
(Trebuie sâ ştie că partidele 
lice serioase conduse de băr

bi cu vederi înalte sunt singu
re? instrumente de conducere în
tră stat popular, sau cum se 
ni spune, democrat. Acum şase 
a: când fostul rege a desfiinţat 
podele de guvernământ, a făcut 
uirău ţării şi Iui însăşi. Atunci, 
n i cetăţeni, fără o gândire lim- 
p e : s ,  înjurau pe oamenii politici 
ş.. î/âtau o mare mulţumire că s’a 
îrinat cu partidele. Dar au fă- 
cîo amară experienţă căci în 
y  lor, a apărut dictatorul, a- 
daomul fără control care po- 
fuşte după capul şi bunul său 
pi: A apărut un conducător care 
c::;?a că toată lumea nu preţu- 
e# cât el o singură persoană.
Ş ne-am pomenit că el singur, 
m  întrebe pe cineva, fără să 

sStuiască cu cineva, ne-a tâ- 
iî: Intr'un răsboi greu, ducându- ne 
st facem sacrificii fără rost pe la 
ţ)|a şi Caucaz,
One va răspunde de vieţile pră- 

pâdite, de pierderile materiale pro- 
cu bani grei din munca tu

mora şi mai ales de răspunderile 
i viitor ce ni se vor impune cu 
jatâ necruţarea ? Ca să se ştie : 
ictatorul conducător a poruncit, 
ar ţara, adică noi toţi, vom plăti 
reşelile iui! Şi să nu ne ameţim 
nepăsare,., plata va fi grea şi 

i dura timp îndelungat! Ce să 
ai zicem de măsurile luate prin 
aimuţâreala altora, adică mai 
-ecis a lui Musollini, sau a Nem- 
lor iui H.tler din care, prostia alor 
jStri făcuse nu numai sfătuitori, 
ideadreptul stăpâni? Ce să mai 
redem de ^măsurile ordonate şi 
limbate din ceas în ceas fără 
-;:ar să se întrebe dacă nu va- 
li neamului şi ^poporului pe a 
M piele se încercau cele mai 
sslvuite experienţe ? !

Ceasul acesta nu este al râfue-

lilor —  va veni însă şi va fi aspru 
pentru toţi cari au păcătuit.

In lupta pentru salvarea dela 
nimicirea totală un om de stat, un 
bărbat politic cu care trebuie să 
ne mândrim, s’a opus cu demni
tate şi curaj abuzurilor periculoase 
începute de regele Carol şi con
tinuate apoi cu lux de conducă
torul Antonescu, —  E î  este Iuliu 
Maniu preşedintele partidului 
naţ. ţărănesc.

Ca recunoştinţă faţă de lupta 
lui, ca o datorie poruncitoare faţă 
de noi şi de statul nostru care 
trebuie să trăiască, să stăm strânşi 
şi disciplinaţi în jurul său. Să i 
acordăm încrederea şi să-i urmăm 
programul care şi înainte şi mai 
ales după aceste triste încercări, 
va avea în vedere pe cei mulţi 
şi nepăstuiţi.

Să nu ne trecem cu firea şi să 
credem că ne putem permite orice 
experienţe neverificate în care ne 
vom înămoli fără să ne mai poată 
cineva scoate.

Sâ arătăm că păţaniile suferite 
ne-au cuminţit şi Că nu suntem 
o naţie uşuratică pe care orice 
vânt o abate dela drumul drept 
şi cuminte —  că avem un echili
bru mintal care să împiedice răs
turnări pripite şi nefireşti.

Să nu ne râdă lumea văzân- 
du-ne că şi ieri şi mâine facem  
prostia de a „sări mereu peste 
şeauâ Calului“ .

Pe plan naţional ca şi pe cel 
social-economic avem datoria, să 
fim bine înţeleşi, —  datoria de a 
face zid în jarul steagului purtat 
de Iuliu Maniu şi partidul naU- 
ţârâuesc.

Să luăm aminte şi naţia să fie 
înţeleaptă —  dovedind că răul i-a 
folosit la ceva.

Numai astfel putem fi siguri de 
un viitor cu întocmiri drepte şi 
solide cât şi folositoare tuturor.

Să gândim rece, să lăsăm la o 
parte ruşinoasele ţigăneli şi mai 
ales sâ ne punem de zece ori pe 
zi întrebarea intereselor generale,

P roi D. Guşetoiu

tjanizaţia de Vâlcea a Partidului Ţărănist-Radical s’a 
nmtopit cu organizaţia Partidului Naţional-Tărănesc

înţelegând chemarea vremii, organizaţia de Vâlcea, a 
arlidului Ţărănist-Radical a hotărât contopirea cu organi- 
iţia partidului Naţional-Ţărănesc, lucru care s’a făcut încă 
fapă încetarea din viaţă a fostului preşedinte Grigore lunian. 
r întreaga organizaţie ţărănist radicală a jud. Vâlcea, a 
trecut în bloc fără nici o defecţiune la organizaţia partidu- 
iiNaţional-Ţărănese.

Conducerea organizaţiei judeţene a partidului 1 ărănist- 
adical invită toate otganizaţiile comunale să  ia eontact cu 
piizaţiile comunale ale partidului Naţional-Ţărănesc şi să 
contopească în organizaţiile Naţional-Ţărăniste.
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REORGANIZAREA PARTIDULUI NATIONAL - ŢĂRĂNESC
O IMPORTANTĂ CIRCULARA A D-LUI IULIU MANIU

D. Iuliu Maniu, preşedintele parti
dului naţional-ţărănesc a trimis urmă
toarea circulară, către preşedinţii or
ganizaţiilor judeţene, comunnale şi 
orăşeneşti:

„D upă reîntoarcerea vieţii con- 
stutiţionale şi după prăbuşirea re
gimului de opresiune şi dictatură 
omorâtoare ale cuvântului patrio
tic cetăţenesc, partidul naţional-ţă
rănesc trebue să-şi reia, activitatea 
făţişă, întreruptă înainte cu patru 
ani.

Evenimentele anilor din urmă 
m’au convins şi mai mult că ex
istenţa şi afirmarea partidelor po
litice este o necesitate absolută 
pentru dezvolţarea conştiinţei na
ţionale, pentru afirmarea demni
tăţii cetăţeneşti şi pentru dovedirea 
unităţii naţionale.

Aceleaşi evenimente mi-au în
tărit convingerea că princiipiile şi 
metodele partidului naţional-ţără
nesc sunt cele care pot îndruma 
mai bine naţiunea română Ţ>e calea 
evoluţiei sănătoase şi pot conduce 
statul român în mod deşăvârşit 
spre ţinta dorită: satisfacerea ex
igenţelor sociale, culturale şi eco
nomice ale neamului românesc.

Conduşi de această convingere 
şi însufleţit de vitalitatea neîntre
ruptă a partidului naţional-ţărănesc 
care împotriva tururor încercărilor 
de stânjenire şl a persecuţiilor a 
continuat să existe, de o sută de 
ani în ramura sa ardeleană şi de 
multe decenii în celelalte provinci, 
am hotărât, în baza plinelor pu
teri primite dela comitetul nostru 
central executiv, următoarele:

1. Preşedinţii organizaţiilor ju
deţene vor proceda de îndată la 
întrunirea şedinţei plenare a co
mitetelor îudeţene şi vor reîntregi 
aceste comitete în ce priveşte lo
curile vacante, prin cooptare de 
noi membri ai comiţeteler,

2. Preşedinţii organizaţiilor lo
cale şi judeţene vor lua măsurile 
necesare pentru constatarea şi 
verificarea membrilor vechi şi pen
tru înscrierea de noi membri, în 
conformitate cu d'spoziţiunile sta
tuare.

3. Comitetele locale, comunale 
şi orăşeneşti corniţele de sectoare 
în municipii şi comiteteie judeţene 
vor intra imediat în funcţiune.

4. Preşedinţii organizaţiilor ju
deţene vor face pregăt riie prea
labile pentru convocarea congre
selor judeţene ale partidlor naţio
nal-ţărănesc.

5. Programul partidului naţio
nal-ţărănesc rămâne în fiinţă. 
Comitetul central executiv al pa
rtidului va pregăti pentru congre
sul partidului modificările şi ame
ndamentele ce^se impun.

6. Statutele partidului naţional 
ţărănesc rămân în fiinţă şi sunt 
a se observa cu stricteţe.

Situaţia unora dintre 
membrii Partidului

C u  ocazia reorganizării partidu
lui trebuie să se ţină seamă de 
următoarele considetaţiunî:
? a. Acei membri ai partidului 

naţional-ţărănesc care în timpul 
dictatorilor -au primit demnităţi 
politice, au fost miniştri, prefecţi, 
parlamentşri, sau au acceptat 
dela guvern orice însărcinare de 
natură politică ori administrativă, 
nu vor putea fi aleşi preşedinţi 
vice-preşedinţî, secretari generali 
secretari sau delegaţi ai orga
nizaţiilor locale, judeţene, muni- 
cipaleşi centrale ale partidului 
naţional-ţărănesc.

b. Deasemenea nu vor putea 
ocupa asemenea demnităţi în or
ganizaţia partidului timp de trei 
ani, acei care au luat parte la 
acţiuni politice adverse partidu
lui naţional-ţărănesc.

c. Membrii partidului cari forţa
ţi prin situaţia lor profesională s’au 
înscris în regimurile dictatoriale 
fără a avea deslegarea”dată la ti
mpul său de conducerea partidu
lui, vor putea fi reprimiţi, dacă 
vor face acte publice de profesiune 
pentfu partidul naţional ţărănesc 
şi ideologia lui.

Preşedinţii organizaţiilor locale 
şi judeţene sunt invitaţi să sati
sfacă cu cea mai mare urgentă 
dispoziţiunile cuprinse în această 
circulară. In termen de 15 zile 
ei sunt obligaţi de a face secre
tariatului general al partidului un 
raport amănunţit despre executa
rea dispoziţiunilor.

Guvernul actual este nevoit sâ pună 
in aplicare armistiţiul şi sa pregă

tească conferinţa păcii
In ce priveşte raportul partidului 

naţional ţărănesc cu gnvernul pre
zidat de d. general de corp de 
armată adjutant Sănătescu, care 
prin procedarea sa patriotică şi 
energică a îndatorat foarte mult 
naţiunea română, —  organizaţiile 
noastre trebue să fie puse în cu
noştinţa faptului că :

Guvernul actual nu este un gu
vern de partid, ci un guvern menit 
să îngrijească afacerile curente, să 
menţină ordinea, să pună în apli
care armistiţiul făcut, să pregă
tească conferinţa de pace şi în 
urmă însăşi pacea.

Prin urmare acestui guvern nu 
i se pot pune cerinţe de natură 
politică şi partid.

Numirile care se fac nu au sem-
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nffioaţia politică şi de part;d. Ele 
sunt emanate din grija exclusivă 
a realizării scopurilor mai sus in

ia reprezentanţilor par- 
Dnstituite în blocul na- 

yiuuwi uwixiocratic, în calitate de 
miniştrii de stat, urmăreşte scopul 
de a demonstra ţării şi lumii că 
acest guvern corespunde voinţei 
şi sentimentelor obşteşti ale na- 
ţiunei şi că în consecinţă trebuie 
considerat ca un guvern al ţârii 
şi nu ca un guvern personal al 
M. S. Regelui, care este hotărât 
să nu continue regimurile dicta
toriale de până acum, emanate 
din simple capricii conjucturale.

Preşedintele Partidului 
Naţional-Ţărănesc 

(ss) IULIU MANÎU

Către organizaţiile comunale ale 
Pertldului National Ţărănesc

din judeţul Vâlcea
Conformându-ne circularelor primite 

dela d-l luliu Mania — publicate mai 
sus — comitetul organizaţiei partidului 
Naţional-Ţărănesc din jud, Vâlcea, in- 

Witâ pe toţi conducătorii organizaţia- 
nllor naţional-ţărăniste din comunele 
rurale şi urbane să procedeze la reor
ganizare după normele specificate în 
circulara din acest ziar. Pentru ă veni

în ajutorul reorganizării, Comitetul ju
deţean a înfiinţat birouri în cele 21 
de sectoare. Fiecare birou conduce re
organizarea în sectorul respectiv. Fie
care organizaţie sătească şi urbană pri
meşte îndrumări şl material de propa
gandă dela biroul sectorului. Toate ne
mulţumirile cu reorganizarea se adre
sează numai acestor birouri ce funcţio
nează la reşedinţa sectorului respectiv, 
Toate însărcinările administrative şi 
de orice natură se hotărăsc numai de 
aceste birouri. Membri biroului secto
rului lucrează de două ori pe săptă
mână şl sunt responsabili de bunul mers 
al reorganizării cât şi de recomandările 
ce fac biuroului judeţean.

Biroul judeţean va primi toate ape
lurile organizaţlunilor săteşti şi urbane 
cum şt ale membrilor lor făcute împotriva 
hotărârilor biroului sectorului şi va de
lega pe unul dintre membri biroului 
judeţean cu cercetarea. Facem un căl
duros apel la armonia şi bună înţele
gerea ce trebue să călăuzească pe toţi 
membrii partidului în această reorga
nizare. In reorganizare vor ţine seamă 
de dispoziţiunile circularelor d-lui luliu 
Manlu, cu adaosul că cei cari n’au 
făcut niciun fel de politică, pot fi aleşi 
conducători în orgatiizaţlunile respec
tive. Pentru orice lămuriri şi îndrumări 
dela caz la caz, vă adresaţi biroului 
sectorului de care depindeţi,

Comitetul judeţean al organizaţiunii 
partidului Naţional-Ţărănesc din ju 
deţul Vâlcea, întrunit în şedinţă ple
nară sub preşedenţia Pr. îoan Marina, 
a constituit următoarele biurouri:

Secretar general 
Casier

B i r o u l  C o m i t e t u l u i  J u d e ţ e a n :
Preşedinte, Preotul Ioati Marina 
Iosif Andreescu — pensionar 
Radu Tintorescu — advocat 
N. Marinescu-Paşoi — institutor 
Marian I. Olteanu — institutor

Biroul Sectornlui 
Grădiştea

Biroul Sectorului 
Zătreni

Biroul Sectorului 
Bălceşti

Biroul Sectorului 
Făureşti

Biroul Sectorului 
Măciuca

Biroul Sectorului 
Lădeşti

Biroul Sectorului 
Măduiari-Beica

Biroul Sectorului 
Drăgăşani I

Biroul Sectorului 
Drăgăşani II

Biroul Sectorului 
Orleşti

Membri

Membri

Membri

Membri

Membri

B i r o u l  S e c t o r u l u i  R . - V â l c e a
Preşedinte, Iosif Andreescu — pensionar 

Pr. Mihai Gheorghe— profesor 
Petre Rozeanu — pensionar *
Râul Anhmescu — contabil 
Nia Morariu — comerciant

Biroul Sectorului 
Bujoreni

Biroul Sectorului 
Brezoi

Biroul Sectorului 
Ocnele-Mari

Biroul Sectorului 
Băbeni-B-ţa

Biroul Sectorului 
Pietrari

Biroul Sectorului 
Foleşti

Biroul Sectorului 
Horez

Biroul Sectofuîui 
Mateeşli

Membri

Membri

Membri

Membri

Preşedinte, Pr. V. Bâlânescu 
Savu Grigorescu — agricultor 
Anania Găiculescu — agricultor 

IPreşedinte, Constantin Popescu — institutor 
Andrei Fânul — învăţător 
Pr. Gh. Georgescu 
Valeriu Oancea — comerciaut 

Preşedinte, N. Marinescu-Paşoi— institutor 
Ion Diaconu — pensionar 
Gh. Croitorescu — agricultor 
Pr. Zamfir Bârsan 
Gh. Vulpe — învăţător 

Preşedinte, Marian I. Olteanu — institutor 
N. Bebeşel
Pr. Gh. Popescu — Şirineasa 
Nicolae Stanică — agricultor 

Preşedinte, Ion Davld — institutor 
Pr. I. Georgescu 

Membri f Pr. Gh. Dragănescu 
N. Foita — învăţător

Preşedinte, Aiex. Dnmitrescu-Colteşti — advocat 
Pr. Ion Angheiescu 
N. Opriloiu — institutor 

Preşedinte, Radu Tintorescu — advocat 
Dumitru Ionescu — institutor 
I. Siănuşescu „

Preşedinte, Preotul 1. Marina 
Teodor Diaconu—institutor 

Membri] | Iordache Cumpănăşoiu — agricultor 
Ilie Zapciroiu — comerciant

Preşedinte, Gavril Dumltrescu-Colteştt — adu 
Pr, Bălăşescu Vasile 
Costică Zapciroiu — comerciant 
Ion Gângu — agricultor 

Preşedinte, Teodor De metr eseu — institutof 
Alex. Diaconescu — agricultor 
Victor Rădulescu — învăţător 

Preşedinte, Ion Vasilescu — institutor
( Alex. Roncscu — advocat 

Marin D, Nitu — învăţător 
Gh. Ghita-Goruneşti — agricultor 

Preşedinte, Titi Vasilescu — institutor 
Ion Vasilescu — institutor 
Şt. Nistorescu —învăţător 
Mihail Pârlac „

Preşedinte, Pr. Gr. Chiriţă 
Iancu Marinescu — învăţător 
Dumitru Moagă 
Vasile Manolache „

Preşedinte, Radu Livezeann advocat 
Vicus Mateescu — învăţător 

Membri Gh. Stănciulescu „
I. Neamu n

Preşedinte, Apostol Rădulescu învăţător 
Marin Cârstoiu — învăţător 
Marin Popescu „
Preşedinte, C. Rădulescu advocat 
D-tru Postelnicu — învăţător 
M. Niţulescu — agricultor 
Cosma Băjenaru

Preşedinte, Dr. Roşescu 
D-tru Mitrache — învăţător 
Marin Turică „

Preşedinte, D-tru Guşetoiu profesor 
Const Bondoc — învăţător 
Virgil Popescu institutor 
Ilie Bibirîgea — agricultor 

Preşedinte, Pr. Gh. Paşoi 
Gh. Niţescu — învăţător 
Const. Bădoi — agricultor —-
Achim Berbece „
Ion Floricu „

Preşedinte Pr. Octav Stănciulescu,
Ilie Nica — agricultor 
Ion Abagiu — pensionar

Preşedinţii birourilor sectoarelor dimpreună cu biroul comitetul̂  

deţean alcătuesc delegaţia permanentă a organizaţiei judeţene.

Biroul Sectorului 
Păuşeşti-Măglaşi

Biroul Sectorului 
Pesceana

Membri

Membri

Membri

Membri

Membri

Membri

Comitetul judeţean a ales preşedinte 
de onoare pe D-l Dr. Rosescu din Dră- 
gâşani cel mai vechi luptător al orga
nizaţiei Vâlcene: D-sa face parte din 
biroul comitetului Judeţean.

Până la 20 Septembrie a. c. se vor 
termina toate lucrările de reorganizare. 
Imediat se va fixa data congresului 
judeţean pentru alegerea forurilor 
judeţene conform statutului partidului 
Naţional-Ţărănesc.

Urăm conducătorilor lucrărilor de re
organizarea partidului Naţional-Ţără
nesc din satele, comunele şi oraşele 
judeţului Vâlcea spor la lucru.

PreoluB Soan Marina
Preşedintele organizaţiei Partidului Naţional- 

Ţărănesc din judeţul Vâlcea

• ■ • 
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Membri.”;

Membri

D-l Mihail Roşianu, Pr. D. Cumpănaşu, 
D-î Ioan Bărbulescu-Racoviţa, Pr. I. 
Pătrăşciou şi D-l Al. [Godeanu-Nisipi 
nu mai fac parte din partidul Naţional 
-Ţărănesc.

Toate ştirile din judeţ, cât şi arfico- 
leleîpenîru ziarul Cercul se vaor trimite 
pe numele unuia dintre membri biro
ului Comitetului Judeţean.

Toate desbaierile Comitetului Ju
deţean, din ziua de 4 Septembrie a. c. 
se vor publica în numărul viitor al 
ziarului Cercul,

Astăzi suntem alături 
aliaţii cu cari părinţii ni 
au făcut România mare. ' 
noastră a fost eliberată 
sub ocupaţia germană. Ai 
tele române ajutate de arr 
roşie au început luptele pe 
eliberarea Ardealului —  şj 

lipirea Iui la patria mumă 
Ardeal au intrat şi diviz 
luliu Maniu, Tudor Viadimire: 
Avram  iancu şi Horla Clc 
şi Crişan — ■ compuse din 
daţi şi ofiţeri români 
erau prizonieri în Rusia So< 
tică. Ei au fost înarmaţi de.i 
sia Sovietică cu scopul de a! 
ta pentru eliberarea Ardealuii 

Trăiască aliaţii eliberatori
Nu vor fi primiţi în pai 

cei cari au denunţat jandarr 
lor, poliţiei, guvernului sau. 
tor autorităţi pe membri partid 
lui nostru sau pe orice luptai, 
democrat.

Cei care vor fi dovediţi vino 
vaţi de asemenea acte odioas 
vor fi excluşi din partid, oria 
ar fi situaţia lor în organizaţiei


